

Projekt: **Bez promila**

ANALIZA ANKETNOG ISPITIVANJA

Anketno ispitivanje provedeno je u svih 9 srednjih škola na području Krapinsko-zagorske županije s ciljem praćenja navika i stavova mladih po pitanju izlazaka, konzumacije alkohola i vožnje u alkoholiziranom stanju. Upitnik je bio anoniman, a proveden je na uzorku od 623 ispitanika/ca. Ciljna skupina bili su srednjoškolci/ke završnih razreda. Ukupan broj pitanja bio je 16, a pitanja su se odnosila na izlaske, konzumaciju alkohola i vožnje u alkoholiziranom stanju.

Upitnik je proveden u sklopu projekta Bez promila. Projekt provodi Mreža udruga Zagor u partnerstvu s Policijskom upravom Krapinsko-zagorskom, udrugom Regenerator i Krapinsko-zagorskom županijom. Sufinanciran je kroz provedbu Nacionalnog programa sigurnosti cestovnog prometa pri Ministarstvu unutarnjih poslova.

U anketnom ispitivanju sveukupno je sudjelovalo 623 osobe od kojih je ženskog spola bilo 55%, muškog spola 44,5%, dok se pojedine osobe nisu izjasnile po pitanju spola 0,5%. Gledajući prema školama, u Srednjoj školi Zabok (76,6%), Srednjoj školi Pregrada (84,4%), Gimnaziji Antuna Gustav Matoša (80%), Srednjoj školi Zlatar (57,4%) i Školi za umjetnost, dizajn, grafiku i odjeću Zabok (54,7%) bilo je više ispitanika ženskog spola. S druge strane, u srednjoj školi Konjščina (58,1%), Srednjoj školi Krapina (56,8%), Srednjoj školi Bedekovčina (64,5%), Srednja škola Oroslavje (73,5 %) bilo je više ispitanika muškog spola.

Najviše ispitanika/ca ima 17 godina (42,1%) i 18 godina (48,6%). U Srednjoj školi Zabok, Srednjoj školi Pregrada, Gimnaziji Antuna Gustava Matoša i Srednjoj školi Zlatar više od polovice ispitanika/ca ima 18 godina, dok u Srednjoj školi Bedekovčina više od polovice ima 17 godina.

Od 623 osoba, 18,3% ispitanika/ca ima vozačku dozvolu za automobil, dok 80,7% ispitanika/ca ne posjeduje vozačku dozvolu, 1% osoba se nije izjasnilo. Vozačku dozvolu za motor ima 5% ispitanika/ca, 94,5% ispitanika/ca ih nema, 0,5% nije ništa odgovorilo. Kod škola, Srednja škola Zlatar iskače po postotku osoba koje imaju vozačku dozvolu, taj postotak je približno 15% veći nego u ostalim školama. Broj učenika/ca koji imaju vozačku dozvolu za motor nešto je veći u Srednjoj školi Krapina i Srednjoj školi Oroslavje nego u ostalima školama.

Za 9,6% učenika/ca iz svih srednjih škola cilj izlazaka je napiti se, dok za njih 75% to nije cilj. Gledajući prema školama, Srednja škola Krapina ističe se po nešto višem postotku (21%) ispitanika koji su naznačili da im je cilj izlaska napiti se.

Kod pitanja „Bolje se zabavim kada sam u alkoholiziranom stanju“ 44,3% ispitanika se ne zabavlja bolje u alkoholiziranom stanju, dok se 34,7% ispitanika zabavlja bolje. Učenici/ce u Srednjoj školi Oroslavje (42,2%) i Srednjoj školi Krapina (45,7%) su svojim odgovorima naznačili da se bolje zabavljaju u alkoholiziranom stanju.

51,8% mladih konzumira alkohol jer njihovo društvo konzumira. U većini škola ispitanici su preko 50% označili odgovor da piju radi društva, osim u Srednjoj školi Bedekovčina (41,9% učenika) i u Školi za umjetnost, dizajn, grafiku i odjeću Zabok (39,1% učenika).

Sveukupno gledajući, 78,2% ispitanika/ca se izjasnilo da se ne vozi u automobilu čiji su vozači njihovi vršnjaci i to pod utjecajem alkohola. Veliki postotak učenika/a, koji se ne voze u automobilu čiji su vozači njihovi vršnjaci pod utjecajem alkohola, u Gimnaziji AG Matoša Zabok je 90,8%, u Srednjoj školi Zabok 87,2% i u Srednjoj školi Zlatar je 82,2%.

Kada mladi imaju osiguran prijevoz tada 71,6% njih konzumira alkohol dok 18% mladih prilikom izlaska ne konzumira alkohol, iako imaju prijevoz za doma.

51,8% ispitanika navelo je kako piju jer i njihovo društvo pije, no od ukupnog broja ispitanika njih 92,1% kaže da razlog tome nije prihvaćanje u društvo. U Srednjoj školi Zabok i Gimnaziji Antuna Gustava Matoša 0% ispitanika, u Srednjoj školi Zlatar 1% ispitanika i u Srednjoj školi Pregrada 2,6% ispitanika konzumiraju alkohol radi prihvaćanja u društvo.

Mladi (njih 71,4%) opomenu drugu osobu koja vozi u alkoholiziranom stanju, no čak 14,6 % mladih ne opomene osobu prilikom vožnje u alkoholiziranom stanju. Što se tiče sudjelovanja u prometnim nesrećama uzrokovanim zbog utjecaja alkohola, sveukupno 6% ispitanika je bilo sudionikom u nekoj vrsti nesreće koja je uzrokovana radi alkohola.

Od učenika/ca koji imaju vozačku dozvolu, njih 74,9% ne konzumira alkohol prilikom izlaska kada su vozači. Nitko od ispitanika/ca u Srednjoj školi Zabok, Srednjoj školi Pregrada i Gimnaziji Antuna Gustava Matoša nije stavio da konzumira alkohol i vozi, dok s druge strane u Srednjoj školi Krapina 8,6% ispitanika/ca voze pod utjecajem alkohola. Osim što ne žele voziti sebe same, 69,5% ispitanika/ca ne žele voziti ni ostale vršnjake/inje u automobilu pod utjecajem alkohola.

Premda mnogo ispitanika/ca ne vozi pod utjecajem alkohola sebe niti druge, još uvijek postoji postotak njih koji prilikom izlaska konzumiraju alkohol i voze (7,4%), postotak osoba koje voze druge pod utjecajem alkohola (4,9%), postotak osoba koje često voze pod utjecajem alkohola (6,4%) i postotak osoba koje misle da će ih društvo bolje prihvatiti ako voze pod utjecajem (3,9%). Postoji mogućnost da je postotak viši obzirom da je dio ispitanika na zadnja četiri pitanja odgovorilo s ne znam ili nisu uopće odgovorili. Vožnja pod utjecajem alkohola predstavlja opasnost na cesti jer dovoljan je jedan vozač pod utjecajem alkohola da izazove nesreću s kobnim posljedicama. Dokle god postoje mladi koji prilikom izlaska konzumiraju alkohol i voze potrebno je provoditi preventivne programe koji će biti usmjereni na edukativne sadržaje i medijske kampanje. To je jedan od načina da se može postići da se mladi sami osvijeste i osvijeste koje posljedice mogu nastati prilikom vožnje u alkoholiziranom stanju.

Podatke obradila: Sandra Plečko